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PROVINCIA DI GENOVA

ATTO

Atto n. 57

Prot. n. 0088479 2010

	OGGETTO:
	Protocollo Avviso: n. 88431

AVVISO DI SELEZIONE  PUBBLICA PER ESAMI (1)

N.1 POSTO NEL PROFILO PROFESSIONALE DI PROFESSIONAL

CATEGORIA D POSIZIONE ECONOMICA D1

A TEMPO INDETERMINATO

PRESSO LA DIREZIONE GENERALE - UFFICIO STAMPA 




Titolo di studio richiesto: 

diploma di laurea del nuovo ordinamento di classe specialistica o diploma di laurea del vecchio ordinamento equiparato. 
Scadenza presentazione della domanda:

12 AGOSTO 2010 (Estratto dell’avviso pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale del 13/07/2010 n. 55)

≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈ ≈

Chi può partecipare alla selezione

Per essere ammessi alla selezione i candidati devono avere i seguenti requisiti:

1. cittadinanza italiana o di stato appartenente all’Unione Europea;

2. idoneità fisica all’impiego; l'accertamento dell’idoneità fisica all’impiego è effettuato, a cura dell'Amministrazione, prima dell’inizio del rapporto di lavoro;

3. godimento dei diritti civili e politici;

4. non aver subito condanne penali o non avere procedimenti penali in corso che impediscano l’assunzione presso una Pubblica Amministrazione;

5. non essere stato destituito o dispensato dall’impiego presso una pubblica amministrazione;

6. posizione regolare rispetto agli obblighi di leva, per i candidati di sesso maschile nati entro il 31/12/1985;

7. possesso del diploma di laurea del nuovo ordinamento di classe specialistica o diploma di laurea del vecchio ordinamento equiparato;

8. iscrizione negli elenchi dei professionisti e dei pubblicisti dell'albo nazionale dei giornalisti (art 3 DPR 442/2001);

9. possesso di patente di guida categoria B;

10. per i candidati stranieri, adeguata conoscenza della lingua italiana.

I requisiti indicati devono essere posseduti alla data di scadenza del termine stabilito per la presentazione delle domande di ammissione e confermati all’atto dell’assunzione.

Il profilo professionale e la posizione lavorativa

Le conoscenze, il contenuto, l’ampiezza e la complessità proprie del profilo professionale di Professional sono così definite:

Conoscenze: “Specialistiche di tipo esclusivo, di differente natura in relazione al suo ambito di competenza, possedute a buon livello all’interno dell’ente. L’aggiornamento è connesso a modifiche delle conoscenze tecnico scientifiche inerenti al proprio lavoro. Conoscenze scolastiche corrispondenti alla laurea o esperienze equipollenti.”

Contenuto, ampiezza e complessità: “Attività che comportano l’assunzione di responsabilità di rilievo a livello di unità organizzativa, che si svolgono sulla base di obiettivi di elevata complessità e che richiedono una autonomia operativa e funzionale all’interno di programmi dati e definiti anche con il proprio contributo. E’ necessaria la capacità, in relazione allo specifico ambito professionale, di interpretare problematiche di interconnessione mediamente complessa e ad elevata variabilità. Lavoro che si svolge con buona autonomia all’interno di obiettivi assegnati e individuati anche con la sua collaborazione. La responsabilità è diretta rispetto al perseguimento di obiettivi assegnati. Le informazioni non sono certe, da interpretare e talvolta da ricercare.”

Relazioni: “Le relazioni intraorganizzative sono predefinite ma continue, intense, complesse, e a carattere subordinato.”

La posizione lavorativa di Professional presso l’Ufficio stampa comporta lo svolgimento, in collaborazione con i giornalisti e con gli operatori video dell’Ufficio, delle seguenti attività:

· realizzazione di comunicati stampa;
· organizzazione di conferenze stampa;
· realizzazione di testi per i servizi televisivi;
· speakeraggio dei testi nei servizi televisivi;
· inserimento dei comunicati stampa sul sito web. 
Contribuisce alla corretta e tempestiva informazione della pubblica opinione sulle attività della Provincia e garantisce, nell’ambito delle proprie competenze, alla qualità dei prodotti.

Svolge spesso la sua attività sul territorio e, quando necessario, in orario festivo, prefestivo e serale.
In particolare, per tale posizione lavorativa, sono richieste le seguenti  conoscenze e capacità: 

· Teoria e tecniche della comunicazione di massa;

· Teoria e tecniche del linguaggio giornalistico; 

· Tecniche e strumenti dell’ufficio stampa;

· Tecniche di redazione di comunicati stampa e organizzazione di conferenze stampa ed eventi;

· Conoscenza della realtà territoriale della provincia di Genova in riferimento alle questioni socio-economiche-turistiche-culturali;

· Capacità di realizzazione di testi per i servizi televisivi; 

· Capacità di speakeraggio; 

· Utilizzo del pacchetto office;

· Documento CNOG 26 febbraio 2002 - Carta dei doveri del giornalista degli Uffici Stampa;

· Direttiva Dipartimento Funzione Pubblica 7 febbraio 2002 - Informazione e comunicazione nella pubblica amministrazione;

· DPR n. 442/2001 - Regolamento recante norme per l'individuazione dei titoli professionali da utilizzare presso le Pubbliche Amministrazioni per le attività di informazione e comunicazione e disciplina degli interventi formativi;

· Legge n. 150/2000 - Disciplina delle attività di informazione e di comunicazione delle pubbliche amministrazioni;
· Testo unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali (D.Lgs. 267/2000);

· Norme generali sull’ordinamento del lavoro alle dipendenze delle amministrazioni pubbliche (D.Lgs. n.165/2001);

· Nuove norme in materia di procedimento amministrativo e di diritto di accesso ai documenti amministrativi (L. n. 241/1990);

· Codice di comportamento dei dipendenti delle Pubbliche Amministrazioni,   di cui al Decreto del Ministro per la Funzione Pubblica 28/11/2000;

· Codice in materia di protezione dei dati personali (D.Lgs. 196/2003);

· Statuto della Provincia di Genova.

La conoscenza delle sopracitate norme deve essere aggiornata con le successive modifiche e integrazioni.

Come si presenta la domanda

I candidati dovranno presentare la domanda di ammissione, utilizzando il modulo allegato al presente avviso, entro il trentesimo giorno dalla data di pubblicazione dell’estratto dell’avviso sulla Gazzetta Ufficiale, all’Amministrazione Provinciale di Genova - Ufficio Archivio e Protocollo, Piazzale Mazzini 2 - 16122 Genova.


La domanda può essere presentata:

a) direttamente, all’indirizzo sopra riportato, entro il giorno di scadenza del termine per la presentazione delle domande, nei seguenti orari:

- lunedì, martedì, mercoledì e giovedì: 

dalle ore   8.30 alle ore 12.30








dalle ore 14.30 alle ore 16.30

- venerdì




dalle ore   8.30 alle ore 12.30

Il timbro e la data dell’Ufficio Archivio e Protocollo fanno fede relativamente al rispetto del termine di 
presentazione della domanda. 

Oppure

b) a mezzo raccomandata con avviso di ricevimento; il timbro e la data dell’ufficio postale accettante fanno fede relativamente al rispetto del termine di presentazione della domanda.

Le buste contenenti le domande di ammissione dovranno riportare, sulla facciata in cui è scritto l’indirizzo, l’indicazione “Contiene domanda per selezione”, specificando il profilo professionale di riferimento e il numero di protocollo così come riportati in testa al presente avviso.

Non sono consentite altre modalità d’invio.

La domanda dovrà essere compilata con l’obbligo di dichiarare sotto la propria responsabilità, a titolo di autocertificazione (2), le complete generalità, la residenza e il possesso di tutti i requisiti richiesti dal presente avviso e l’assenza di cause di esclusione (3).

I candidati, inoltre, devono indicare il domicilio presso il quale dovranno essere trasmesse le necessarie comunicazioni relative alla selezione ed il recapito telefonico , con l’impegno a fare conoscere le eventuali variazioni. In caso di mancata indicazione vale, ad ogni effetto, la residenza ed il recapito telefonico indicato in testa alla domanda. 

Il candidato deve apporre la propria firma, in originale per esteso, in calce alla domanda. La mancanza della firma rende nulla la domanda.

L’Amministrazione non si assume alcuna responsabilità in caso di dispersione o ritardo di comunicazioni dipendenti da inesatta indicazione del recapito da parte dell’aspirante e da mancata, oppure tardiva comunicazione del cambiamento d’indirizzo indicato nella domanda, né per eventuali disguidi postali o telegrafici, per cause imputabili a fatto di terzi, a caso fortuito o forza maggiore, o comunque per fatti non imputabili all’Amministrazione stessa. 

I candidati portatori di handicap devono specificare nella domanda l’ausilio di cui hanno bisogno per effettuare la prova e l’eventuale necessità di tempi aggiuntivi.

I documenti da allegare alla domanda

I candidati devono allegare alla domanda la ricevuta del versamento della tassa di selezione di € 3,87=  sul conto corrente postale n. 00282160 intestato all’Amministrazione Provinciale di Genova - Servizio Tesoreria - Piazzale Mazzini 2 - 16122 Genova, indicando la causale del versamento e fotocopia del documento di identità.

Giudizio d’ammissibilità e cause d’esclusione.

Tutti i candidati, sulla base della domanda d’ammissione presentata nei termini e delle dichiarazioni sottoscritte, saranno ammessi con riserva alla procedura di selezione. L’accertamento del reale possesso dei requisiti di ammissione verrà effettuato nella fase dell’assunzione. 

Il candidato che non risulti in possesso dei requisiti prescritti verrà cancellato dalla graduatoria.

Le cause d’esclusione d’ufficio sono le seguenti:

1. la  mancanza della firma in calce a sottoscrizione della domanda;

2. l’omessa indicazione delle proprie generalità e residenza;

3. la mancanza dei requisiti prescritti entro la data di scadenza del termine stabilito per la presentazione della domanda di ammissione;

4. la presentazione della domanda al di fuori dei termini e delle modalità indicate nell’avviso di selezione;

5. l’omesso versamento della tassa di concorso entro il termine di scadenza del bando;

6. la redazione della domanda a matita;

7. la mancanza di documenti di riconoscimento e d’identità validi al momento dello svolgimento delle prove.

Il trattamento dei dati personali 

In base all’art. 13, comma 1, del decreto legislativo 30 giugno 2003 n. 196, “Codice in materia di protezione dei dati personali”, i dati personali forniti dai candidati saranno raccolti presso l’Amministrazione Provinciale di Genova, Direzione Personale e innovazione – Servizio Organizzazione e Sviluppo, per le finalità di gestione della selezione e saranno trattati presso una banca dati automatizzata anche successivamente alla eventuale inizio del rapporto di lavoro, e solo per finalità ad esso collegate.

La comunicazione di tali dati è obbligatoria per la valutazione dei requisiti di ammissione, pena l’esclusione dalla selezione. L’interessato gode dei diritti di cui all’art. 7 del citato decreto legislativo 30 giugno 2003 n. 196, tra i quali figura il diritto di accesso ai dati che lo riguardano.

In base all’art. 5 del Regolamento sulla tutela della riservatezza dei dati personali e particolari contenuti in archivi e banche dati dell’Amministrazione Provinciale, la Provincia di Genova è titolare dei dati personali gestiti dalle proprie articolazioni organizzative e delle relative banche dati ed è rappresentata dal Presidente dell’Amministrazione, dott. Alessandro Repetto; il responsabile dei dati personali forniti dai candidati e raccolti per la gestione della selezione è il Direttore della Direzione Personale e innovazione.

La commissione giudicatrice e il programma di esame

La Commissione giudicatrice della selezione sarà composta da:

a) il responsabile della direzione del personale o suo delegato, in qualità di presidente;

b) un dirigente dell’ente, individuato nella persona del responsabile della struttura a cui si riferisce il posto messo a selezione o un suo delegato;

c) un esperto nelle materie di selezione, in possesso di titolo di studio di grado non inferiore a quello richiesto per il posto messo a selezione.

Se il programma di esame richiede competenze diversificate per più materie, possono essere nominati dei membri aggiunti. I membri aggiunti sono di supporto alla commissione giudicatrice, che tiene conto delle loro valutazioni nella formulazione dei punteggi.

Le prove d’esame sono le seguenti:

1^ prova scritta, consistente in un questionario volto ad accertare le conoscenze relative al profilo professionale e alla posizione lavorativa così come descritte nel presente avviso;

2^ prova teorico pratica, volta ad accertare le conoscenze e capacità del candidato di approccio e risoluzione di problematiche attinenti al profilo professionale e alla posizione lavorativa così come descritte nel presente avviso;

3^ prova orale, consistente in una serie di quesiti volti ad accertare le competenze del candidato in relazione al profilo professionale e alla posizione lavorativa così come descritte nel presente avviso e, inoltre, conoscenza dell’uso delle apparecchiature e delle applicazioni informatiche più diffuse e conoscenza di una lingua straniera indicata dal candidato nella domanda di ammissione scelta tra inglese, francese, tedesco, spagnolo. I cittadini stranieri, oltre alla prova orale su di una lingua tra quelle contemplate dal presente avviso, saranno valutati relativamente alla conoscenza della lingua italiana.

I criteri di valutazione delle prove  

I punti a disposizione della commissione giudicatrice sono così suddivisi:

1^ prova scritta





massimo punti 30

2^ prova teorico pratica 



massimo punti 30

3^ prova orale





massimo punti 30

Sono ammessi alla 3^ prova orale esclusivamente i candidati che hanno riportato un punteggio di almeno 21/30 sia nella 1^ prova scritta sia nella 2^ prova pratica. 

La soglia d’idoneità nella 3^ prova orale è stabilita nel punteggio di 21/30.

La valutazione complessiva dei candidati è determinata dalla somma della media dei voti conseguiti nella 1^ prova scritta e nella 2^ prova teorico pratica e della votazione conseguita nella  3^ prova orale.

Lo svolgimento delle prove 

La comunicazione circa la sede, il giorno e l’ora dello svolgimento sia della prova scritta sia della prova teorico pratica sia della prova orale, sarà successivamente resa nota mediante pubblicazione all’albo on  line della Provincia di Genova, e mediante pubblicazione sul sito Internet (www.provincia.genova.it/selezioni).

La comunicazione darà indicazioni anche sulla possibilità di consultare testi di legge non commentati ed autorizzati dalla commissione.

I candidati ammessi alle prove, dovranno presentarsi nel luogo, giorno e ora come sopra stabiliti, muniti di documenti di riconoscimento e d’identità validi, pena l’esclusione.

I risultati della 1^ prova scritta con l’indicazione dei candidati ammessi alla 2^ prova teorico pratica nonché i risultati della 2^ prova teorico pratica con l’indicazione dei candidati ammessi alla 3^ prova orale, verranno resi noti mediante pubblicazione all’albo on line della Provincia di Genova, nonché mediante pubblicazione sul sito Internet (www.provincia.genova.it/selezioni).

I candidati ammessi alla 1^ prova scritta, alla 2^ prova teorico pratica ed alla 3^ prova orale sono automaticamente convocati, senza ulteriori comunicazioni, nel giorno e nel luogo come sopra indicato. 

La mancata presentazione alle prove sarà considerata come rinuncia, a tutti gli effetti, alla selezione.

La graduatoria finale e i titoli di preferenza 

La graduatoria della selezione, approvata dal competente organo dell’ente, è immediatamente efficace e lo rimane per i termini individuati dalla vigente normativa in materia di assunzioni, per la copertura dei posti per i quali la selezione è stata bandita e che successivamente dovessero rendersi disponibili nello stesso settore con requisiti identici, nonché per eventuali assunzioni a tempo determinato.

Titoli di preferenza. 

Nella redazione della graduatoria finale si terrà conto a parità di merito, sulla base di quanto dichiarato nella domanda di ammissione, dei seguenti titoli di preferenza:

1) gli insigniti di medaglia al valore militare;

2) i mutilati e invalidi di guerra ex combattenti;

3) i mutilati e invalidi per fatto di guerra;

4) i mutilati e invalidi per servizio nel settore pubblico e privato;

5) gli orfani di guerra;

6) gli orfani dei caduti per fatto di guerra;

7) gli orfani dei caduti per servizio nel settore pubblico e privato;

8) i feriti in combattimento;

9) gli insigniti di croce di guerra o di altra attestazione speciale in merito di guerra, nonché i capi di famiglia numerosa;

10) i figli dei mutilati e degli invalidi di guerra ex combattenti;

11) i figli dei mutilati e degli invalidi per fatto di guerra;

12) i figli dei mutilati e degli invalidi per servizio nel settore pubblico e privato;

13) i genitori ed i vedovi non risposati e le sorelle e i fratelli vedovi o non sposati dei caduti di guerra;

14) i genitori ed i vedovi o non risposati e le sorelle e i fratelli vedovi o non sposati dei caduti per fatto di guerra;

15) i genitori ed i vedovi non risposati e le sorelle e i fratelli vedovi o non sposati dei caduti per servizio nel settore pubblico e privato;

16) coloro che abbiano prestato servizio militare come combattenti;

17) coloro che abbiano prestato lodevole servizio, a qualunque titolo, per non meno di un anno nell’amministrazione che ha indetto il selezione;

18) i coniugati e i non coniugati con riguardo al numero dei figli a carico;

19) gli invalidi e i mutilati civili;

20) militari volontari delle Forze armate congedati senza demerito al termine della ferma o rafferma.


A parità di merito e di titoli la preferenza è determinata:

a) dal numero dei figli a carico, indipendentemente dal fatto che il candidato sia coniugato o meno;

b) dall’avere prestato lodevole servizio nelle amministrazioni pubbliche;

c) dalla minore età.

L’assunzione 
Sulla base della graduatoria finale l’Amministrazione procederà all’assunzione per i posti messi a selezione. L’assunzione si perfeziona con la stipulazione del contratto individuale di lavoro; la posizione di lavoro, il trattamento giuridico ed economico decorrono dalla data indicata nel contratto individuale corrispondente all’inizio dell’attività lavorativa.

L’Amministrazione Provinciale, con lettera raccomandata, inviterà i  vincitori a presentare entro il termine di trenta giorni dalla richiesta dalla propria comunicazione, i documenti  originali comprovanti il possesso dei requisiti richiesti, e precedentemente dichiarati per l’ammissione alla selezione.

Il rapporto di lavoro e il trattamento economico

Il rapporto di lavoro è disciplinato dalle disposizioni generali in materia di pubblico impiego, dai contratti collettivi nazionali di lavoro e dalle disposizioni regolamentari vigenti.  

I vincitori della selezione possono essere destinati a qualsiasi sede di lavoro nell’ambito del territorio provinciale; l’assegnazione è stabilita dall’Amministrazione Provinciale, che ha facoltà di procedere ad eventuali successivi trasferimenti, secondo le esigenze di servizio.

Il trattamento economico corrispondente al profilo professionale messo a selezione, in base alle disposizioni vigenti e al contratto collettivo nazionale di lavoro, è il seguente:

stipendio tabellare annuo lordo per 12 mensilità
€. 21.789,48

tredicesima mensilità lorda
€.   1.763,88

Le cifre sopraindicate si intendono al lordo delle ritenute di legge. Gli interessati saranno iscritti ai competenti istituti ai fini previdenziali e assistenziali, secondo gli obblighi di legge vigenti per i dipendenti degli enti locali e il profilo professionale interessato. Al trattamento indicato si aggiungono il trattamento accessorio (retribuzione variabile in base ai risultati conseguiti) e l’assegno per il nucleo familiare nella misura stabilita dalla legge.

A chi rivolgersi
Per ogni altro chiarimento e informazione gli interessati possono rivolgersi ai numeri: 010 - 5499438/516/599 (Ufficio Selezione e Mobilità) e al numero verde 800 50 94 20 (Ufficio Relazioni con il pubblico) dalle ore 9,00 alle ore 13,00 di tutti i giorni feriali (escluso il sabato). 

Genova, 13/07/2010

IL DIRETTORE

(Avv. Roberto Giovanetti

NOTE

(1) Avviso di selezione pubblica indetto con Determinazione Dirigenziale n. 3749/71657 dell’11/06/2010.

Questo Avviso di selezione pubblica è emanato nel rispetto della legge 10/4/1991, n. 125, che garantisce pari opportunità tra uomini e donne per l’accesso al lavoro, come anche previsto dall’art. 57 del decreto legislativo 30/3/2001 n.165.

Per quanto non espressamente previsto dal presente avviso saranno osservate le norme del Decreto del Presidente della Repubblica 9/5/1994, n. 487 e successive variazioni e del Regolamento sull’Ordinamento degli Uffici e dei Servizi della Provincia di Genova. 

(2) In base al Decreto del Presidente della Repubblica n. 445/2000 – Testo unico delle disposizioni legislative e regolamentari in materia di documentazione amministrativa - pubblicato nella Gazz. Uff. 20 febbraio 2001, n. 42, S.O.

(3) Non possono essere assunti coloro che si trovano in una delle sotto elencate cause d’esclusione dal pubblico impiego previste dalla normativa vigente:

a) esclusione dall’elettorato politico attivo;

b) posizione irregolare nei confronti degli obblighi sul servizio di leva;

c) destituzione o dispensa da una pubblica amministrazione, per persistente insufficiente rendimento ovvero inidoneità fisica;

d) decadenza dall’impiego presso una pubblica amministrazione.

Modulo da compilare per la domanda


(barrare le caselle che interessano)


Al Sig. Presidente

dell’Amministrazione Provinciale di

Genova
	Il/La sottoscritto/a
	     
	nato/a
	     


	Il
	     
	residente in
	
	cap
	     


	via
	     
	n.
	     
	tel.
	     


Chiede di essere ammesso alla selezione pubblica di cui all’avviso prot. n. 88431.

Dichiara, sotto la propria responsabilità, a titolo di autocertificazione, in base al Testo Unico sulla Documentazione Amministrativa (D.P.R. 445/2000):
 FORMCHECKBOX 
 di essere cittadino italiano 

oppure 

 FORMCHECKBOX 
 di essere cittadino di uno stato membro dell’Unione Europea 

	(indicare lo stato dell’U.E.)
	


 FORMCHECKBOX 
di essere fisicamente idoneo/a all’impiego presso pubbliche amministrazioni 

(l’Amministrazione ha la facoltà di sottoporre a visita medica di controllo i vincitori della selezione)

 FORMCHECKBOX 
di godere dei diritti civili e politici

 FORMCHECKBOX 
di essere iscritto/a nelle liste elettorali del Comune di:   

	     


Oppure

 FORMCHECKBOX 
di essere stato cancellato/a dalle liste elettorali 

	del Comune di
	     
	per
	     


 FORMCHECKBOX 
di non aver subito condanne penali e di non aver procedimenti penali in corso

oppure

 FORMCHECKBOX 
di aver riportato le seguenti condanne penali e/o di avere i seguenti procedimenti penali in corso: 

	


 FORMCHECKBOX 
di non essere stato destituito/a o dispensato/a dall’impiego presso una pubblica amministrazione

 FORMCHECKBOX 
di trovarsi, riguardo agli obblighi di leva, nella seguente posizione (solo per i candidati di sesso maschile nati entro il 31/12/1985):

	     


 FORMCHECKBOX 
 di avere il titolo di studio di:

	     


	conseguito il
	     
	presso
	     


	con il seguente punteggio
	     


              FORMCHECKBOX 
 di avere l’abilitazione all’esercizio della professione di:

	     


             (solo se richiesto dall’avviso di selezione)

 FORMCHECKBOX 
 di essere iscritto negli elenchi dei professionisti e dei pubblicisti dell'albo nazionale dei giornalisti:

	     


             (solo se richiesto dall’avviso di selezione)

              FORMCHECKBOX 
di avere la patente di guida categoria:

	     


             (solo se richiesto dall’avviso di selezione)

 FORMCHECKBOX 
di essere portatore di handicap e di avere bisogno del seguente ausilio per effettuare le prove selettive:

	     


Lingua prescelta

di optare, ai fini dell’accertamento della conoscenza della lingua straniera per:
 FORMCHECKBOX 
inglese 

 FORMCHECKBOX 
francese

 FORMCHECKBOX 
tedesco

 FORMCHECKBOX 
spagnolo

Titoli di preferenza

 FORMCHECKBOX 
di aver diritto, a parità di merito, così come previsto dall’avviso alla voce “titoli di preferenza” alla preferenza nell’assunzione perché appartenente alle seguenti categorie: 

	     


Allegati

Si allegano:

	     


Indirizzo e recapito telefonico

L’indirizzo a cui recapitare le comunicazioni relative a questa selezione è il seguente:

	via
	     
	n.
	     


	città
	     
	prov.
	     
	cap
	     


	telefono
	     
	fax
	     


	cellulare
	     
	e - mail
	     


	     








                           _______________________

            (data)







     (firma)

Certificato di pubblicazione

Il presente atto è stato pubblicato all’Albo Pretorio della Provincia dal 13/07/2010 al  ai sensi dell’art. 77, comma 5, del Regolamento Provinciale sull’ordinamento degli uffici e dei servizi e dell’art. 32 Legge n° 69/2009.

Genova, li  13/07/2010

                                                                                     f.to Il Segretario Generale o suo delegato

